Приложение 7

Тема: « ПОЗНАВАТЕЛЬНАЯ ЛИТЕРАТУРА В РАЗВИТИИ ДЕТЕЙ»
Цель. Показать детям значение детей познавательной литературе в ознакомлении с окружающим миром.

Знакомство с Красной Книгой.

(серия книг «Все обо всем», «Я познаю мир», газета «Природа Кулунды», журнал «Юный натуралист», «Красная книга».

Задачи !. формировать представление о книгах, из которых мы узнаем об окружающем мире, его многообразии.

2. учить умению получать знания из познавательной литературы

3. Продолжать знакомство с журналом «Юный натуралист» и его рубриками», газетой «Природа Кулунды» и его статьями».

4. Познакомить с «Красной книгой».

5. Воспитывать интерес к познавательной литературе

0- развивать системное мышление

- развивать кругозор,

 -познавательную активность детей

- развивать словарный запас

6. Воспитывать желание сохранить и приумножить растения и животных окружающего мира).

Обогащение и развитие словаря:

серия книг, натуралист, Красная книга, энциклопедии.

Материал и оборудование.

выставка книг из серии « Я познаю мир», «все обо всем», «Журналы» «Юный натуралист» газеты «Природа Кулунды», Красные книги РСФСМР, Красная книга Новочихинского района.

                                              Ход занятия

1.Разминка

- вот мы с вами снова встретились, я очень рада вас видеть.

- Ребята, а для чего вы приходите в экологический кабинет?

- Наверное узнать что-то новое, интересное, но для этого должно работать и ваша голова, ваш мозг, проведем «Гимнастику для ума».

- ваша задача - как можно быстрее дать правильные ответы на следующие вопросы.

Думайте. Желаем вам удачи!

- маленькая, серенькая, пушистая ….(мышь).

- новая, интересная, познавательная (книга).

- красный, спелый, гладкий … помидор.

- холодный, белый, пушистый ….снег.

- рыжая, хитрая, пушистая…лиса.

- какой сейчас месяц7

- какое число?

- что означает этот день по календарю?

-А мы сейчас посмотрим? (зачитать).

- Ребята, посмотрите, но в календаре есть и рассказы, стихи, различная познавательная информация о временах года, он так и называется «Времена года», а у нас в д/с собрана целая коллекция познавательных календарей «Это и народный и семейный. Вы сами можете посмотреть выставку.

- Ребята, я сказала, что календари - познавательные.

-Что значит познавательные?

На сегодняшнем занятии я и хочу рассказать и показать познавательные книги, журналы, газеты и проведем маленькое путешествие по страницам.

- как вы думаете, для чего нужно знать о познавательных книгах, журналах, газетах?

- Мы ответим на этот вопрос в конце занятия.

- И так, приглашаю на выставку книг.

- Обратите внимание на серию книг.

-Что значит серию?

- Много книг под одним названием « Я познаю мир».

-Как вы думаете, почему она так называется?

- Из книги можно узнать о насекомых, о всех животных, растениях, о других страницах и о многом, многом интересуемом вас.

- Так вы знаете сколько ног у многоножки?

- Знаете ли вы, что клещ не насекомое, как прочем, как паук?

- Ребята, мы прочитали и узнали ответы на ваши вопросы, но вы можете прочитать с родителями и воспитателями эти книги, и найти на другие вопросы ответы.

Вот другая серия книг называется «Все обо всем».

- Почему так названа, как вы думаете?

- если в серию книг « Я познаю мир» входят книги о насекомых, животных, растениях, то в одной книги из сери  «Все обо всем» собран материал и о мире в котором мы живем, о человеческом теле, и о истории Ио растениях, о животных, т.е.обо  всем.

- Знаете ли вы каким был древний человек? (прочитать)

- Может ли дерево давать молоко (прочитать)

- Может ли мышь уместиться в чайной ложке? (прочитать)

- Вот видите мы прочитали и узнали ответы на наши вопросы.

Есть еще серия книг.

«все обо всем», но она отличается от той, что мы сейчас смотрим. Чем?

Тем, что как и серия книг «Я познаю мир» имеет названия: насекомые, растения, млекопитающие, животные и т.д. И они красочно оформлены для того, чтобы было все понятно о том, что в  видите.

На нашей выставке есть журналы. Кто знаком с журналом «Юный натуралист?».

Как вы думаете, почему имеет такое название?

Ю.Н. - это экологический журнал.

Ю.Н. - это невыдуманные рассказы, о мире природы.

- это путешествие в разные страны.

- это журнал для любознательных почемучек, т.е. для нас с вами.

- Ну, что посмотрим, что мы можем узнать из журнала.

- Этот журнал принесли нам недавно. (рассмотреть). 

(прочитать). Бабушкин календарь.

(есть рублика для почемучек, так и называется «Клуб почемучек»

- как вы думаете, о чем она? и для кого?

Здесь печатают ответы на вопросы детей. Но а также их интеллектуальные наблюдения.

- Ребята, но и вы тоже можете написать письмо, если увидите что-то интересное, необычное из жизни растений и животных.

- Как вы думаете,  о ком мы могли написать уже сейчас?

- О нашем клубе которого принесли совсем маленького, беспомощного, без перьев и как мы его выходили и как мы ухаживаем за  ним и за место его родителей учим летать.

-Ребята, я нашла журнал в котором напечатано письмо и именно из нашего поселка (поселок Степное озеро) Алтайского края, а написал это письмо Алеша Гребенюк, он ходил в наш д/сад, это сын Веры Ивановны нашей заведующей.

- -Хотите я вам прочитаю? (чтение).

-Леша вырос и сейчас он Алексей Викторович, если в детстве он много наблюдал, изучал природу, то сейчас он стал ее защитников и написал книгу о исчезающих растениях и животных Новочихинского района, но этот район рядом с нашим и поэтому этих животных и растений осталось мало и у нас, сейчас он работает над книгой Благовещенского района.

А называется книга: Красная книга.

- Почему имеет такое название?

-Что означает красный цвет?

- Посмотрим. Красную книгу может быть мы встретим знакомые растения и животных. (рассмотрим).

- Вот книги нашей страны называются они также Красными.

В эти книги собраны все исчезающие растения страны.

Для чего же нам нужна познавательная литература? Все мы живем в одном общем доме и имя ему Природа. Человек в этом доме разумное существо, поэтому он должен знать о своих соседях: растениях и животных, охранять их, т.е. быть им другом. У многих из вас есть друзья в нашем живом уголке, подойдите к ним и пожелайте всего хорошего.
